

Ημερίδα ΣΕΒ: « Παραγωγική Ανασυγκρότηση & Τεχνολογικές  
Προτεραιότητες

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας,  
Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων, κ. Κωστή Χατζηδάκη

Κυρίες και Κύριοι,

Το μείζον για να επιστρέψει η Ελλάδα στην ανάκαμψη και να χτίσει σταδιακά μian υγιή παραγωγική βάση, είναι η τόνωση της ανταγωνιστικότητάς και της εξωστρέφειάς της. Που προφανώς περνά και μέσα από την προώθηση της καινοτομίας και των νέων τεχνολογιών. Παράλληλα, όμως, καλείται να ανταποκριθεί και στις προκλήσεις τι οποίες θέτει το ευρωπαϊκό περιβάλλον που διαμορφώνεται για το μέλλον.

Ένα παράδειγμα αυτού του νέου περιβάλλοντος που θέλω να αναφέρω χαρακτηριστικά και συνδέεται με το σημερινό θέμα, είναι το ζήτημα του σχεδιασμού της **επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020 για το ΕΣΠΑ**. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αντιμετωπίζει ήδη τη δομή του νέου ΕΣΠΑ, με το σκεπτικό πως πρέπει έχει μάλλον μικρή σχέση με το τρέχον, από πλευράς φιλοσοφίας .

Με βάση μάλιστα, τις 11 προτεραιότητες που έχει θέσει η Επιτροπή, διαπιστώνουμε μια **μεταφορά πόρων σε ζητήματα που αφορούν τις τεχνολογίες, το περιβάλλον, την καινοτομία και αυτά που λέγονται στην ορολογία του ΕΣΠΑ στις Βρυξέλες «soft actions»**. Οι πόροι

αφορούν, επομένως, λιγότερα τεχνικά έργα στη Στρατηγική «Ευρώπη 2020», όπως λέγεται.

Πρόκειται για καινούριες προκλήσεις, που καλείται η χώρα μας να αντιμετωπίσει στο υπό διαμόρφωση ευρωπαϊκό περιβάλλον. Αλλά και γενικά, **οι νέες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών** είναι ένα πεδίο με εθνική προστιθέμενη αξία για την Ελλάδα. Επομένως, πρέπει τώρα να «τρέξουμε», να κάνουμε ένα ποιοτικό άλμα, για να καλύψουμε το χαμένο έδαφος.

Στον πλαίσιο αυτό, λοιπόν, εμείς στο Υπουργείο Ανάπτυξης, έχουμε θέσει, μεταξύ άλλων, τις εξής προτεραιότητες:

**Πρώτον, την ανάπτυξη της Ευρυζωνικότητας και των Ψηφιακών υπηρεσιών.** Στο πλαίσιο αυτό και μεταξύ άλλων:

-Προχωρά εντός του έτους το επιμέρους έργο της **Περιφερειακής Ευρυζωνικής Στρατηγικής** (διασύνδεση αρχικά αγροτικών, νησιωτικών και απομακρυσμένων περιοχών της χώρας), και τις επόμενες εβδομάδες θα κάνουμε τις σχετικές ανακοινώσεις.

-Επίσης, προωθείται το έργο **«Fiber-to-the-Home» (οπτική ίνα στο σπίτι)**. Ο νέος σχεδιασμός αποσκοπεί –μετά τη σχετική έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή- στην προώθηση ΣΔΙΤ εντός του 2013. Σε σχέση, βέβαια, με την προώθηση του fiber-to-the-home, όλα εξαρτώνται από τις **συνθήκες που θα επικρατήσουν στην αγορά.**

**Δεύτερη προτεραιότητα είναι η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών σε σχέση με τις δομές του Υπουργείου Ανάπτυξης & Υποδομών**

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται πρωτοβουλίες όπως, μεταξύ άλλων:

α) Το εθνικό σύστημα ηλεκτρονικών διαγωνισμών (**e-procurement**) για τις **Δημόσιες Συμβάσεις & Προμήθειες**. Το λογισμικό έχει ήδη εγκατασταθεί και ο στόχος είναι να ολοκληρωθεί ένα απολύτως σύγχρονο και λειτουργικό πλαίσιο για τις δημόσιες συμβάσεις μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2013.

β) η πρόβλεψη για **συνεχή έλεγχο του βαθμού ωρίμανσης των επενδύσεων** με ηλεκτρονικό τρόπο, για λόγους διαφάνειας και ταχύτητας, στο νέο πλαίσιο προσέλκυσης επενδύσεων

γ) Η **τηλεματική των αστικών συγκοινωνιών**. Αν όλα πάνε καλά, ο ανάδοχος για την τηλεματική των συγκοινωνιών της Αττικής, θα αναδειχθεί την άνοιξη του 2013. Παράλληλα, μπαίνει στην τελική φάση ο διαγωνισμός για ηλεκτρονικό εισιτήριο και μπάρες στο μετρό.

**Η τρίτη προτεραιότητά μας αφορά την ενίσχυση της Καινοτομίας.**

**Ενδεικτικά:**

α) Αξιοποιούμε κατάλληλα τα κοινοτικά προγράμματα με **προτεραιότητα στις επιχειρηματικές** εκείνες πρωτοβουλίες που προωθούν την καινοτομία σε συγκεκριμένους τομείς προτεραιότητας.

β) Χρησιμοποιούμε **χρηματοδοτικά εργαλεία**, όπως είναι το **venture capital**, προσπαθώντας να κινητροδοτήσουμε τις δράσεις του.

γ) Προωθούμε την κουλτούρα της καινοτομικής επιχειρηματικότητας: Προχωρούμε γι' αυτό, σε **τακτικούς διαγωνισμούς αριστείας** με συνεργασία της πολιτείας και του ιδιωτικού τομέα .

Κυρίες και Κύριοι,

Σας παρουσίασα ορισμένες από τις δράσεις που προωθούμε. Με δεδομένες τις συνθήκες που βιώνουμε, πρέπει να όλοι να υπερβούμε τους εαυτούς μας. Οι στιγμές που ζούμε είναι ιστορικές. Περιθώριο για την αποτυχία δεν υπάρχει. Δίνουμε μια μάχη. Και η μάχη αυτή δεν αφορά το α' ή το β' μέτρο. Δεν αφορά απλώς την κυβέρνηση ή το κόμμα μας. Αφορά την πατρίδα μας, αφορά τα σπίτια και τις οικογένειές μας. Και αυτή τη μάχη πρέπει να την κερδίσουμε.